Cvic¢eni 6 — Rovnovaha monopolu

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Rovnoviha monopolu. Poptavkovou kiivku po produkci monopolni firmy lze popsat

rovnici P=100 - Q, nékladova funkce firmy ma tvar TC=50Q+30. (Q je tydenni produkce

firmy).

a) Urcete vysi produkce a ceny pfi niz firma maximalizuje zisk? Zakreslete.

b) Vlada uvali daii 10 K¢ na jeden vyrobek. Jaka je v téchto podminkach vyse vystupu,
cena a zisk.

Regulace monopolu. Nakladovou funkei lze zapsat takto TC = 60.Q — Q* Poptavkova
funkce po produkci monopolu ma tvar P = 100 — 2Q.

a) Urcete objem produkce, ktery firma dodava na trh. Zakreslete.
b) Predpokladejme, Ze vlada se rozhodla toto odvétvi regulovat. Jaky stanovi cenovy
strop? Zakreslete. Vyznacte ztratu mrtvé vahy pokud existuje

Regulace monopolu. Poptavkova kiivka po produkci monopolni firmy je vyjadiena

funkei P =27 — Q a ndkladova funkce firmy ma tvar TC = 6Q — 2,5Q% +1/3Q°.

a) Jakd je cena a mnozstvi vystupu, které umoziiuji monopolni firm¢ maximalizovat
zisk?

b) Piedpokladejme, ze vlada chce stanovit cenovy strop, ktery pfiméje monopolistu, aby
vyrabél nejvyssi mozny vystup. Jakd cena to umozni?

c) Jaké mnozstvi bude firma vyrabét, pokud se vlada rozhodne stanovit regulovanou
cenu tak, ze plati P=AC=AR

Cenova diskriminace monopolu. Monopolni firma, kterd vyrabi specidlni obrabéci stroje

se rozhodla vyuzit svého monopolniho postaveni na trhu. Poptavkovéa funkce po produkci

této firmy ma tvar P = 200 000 — 1000 Q. Zjistila si maximdalni cenu, kterou jsou jeji

odbératelé ochotni zaplatit a kazdému za tuto cenu prodava. MC firmy jsou 50 000 K¢.

a) O jaky typ cenové diskriminace se jedna?

b) Zakreslete situaci do grafu. Vyznacte MR firmy

c¢) Urcete mnozstvi, které bude firma prodavat a cenu, za kterou prodd poslednimu
zakaznikovi a zakreslete.

Cenova diskriminace monopolu. Monopolni vyrobce specidlniho vyrobniho zafizeni se
rozhodl, Ze bude za rozdilnou cenu prodavat malym firmam (jejichZ poptavka ma vysokou
cenovou elasticitu) a velkym firmam (jejiz poptavka ma nizkou cenovou elasticitu). MC
firmy jsou rostouci. Velkym firmam prodava zatizeni za 50 000, malym za 30 000.

a) Zakreslete. Vyznaéte mnozstvi, které dodava kazdé skupiné

Cenova diskriminace monopolu. Distributor elektrické energie dodava elektiinu
v no¢nich hodinach za cenu 2,5 K¢ za kWh. Od 5,00 do 21,00 je cena energie 5 K¢ za
kWh. Zakreslete situaci do grafu. Firma ma rostouci mezni naklady.

a) O jaky typ diskriminace se jedna? Zakreslete.



